

上半年宁夏社保改革取得新进展

## 率先实现工伤保险全域跨省异地就医直接结算

本报讯 (记者 裴艳)7月30日,自治区社保局发布消息,今年上半年,宁夏推进延迟法定退休年龄改革,全区办理弹性提前退休1.3万人;探索推进城乡居民养老保险村集体补助试点工作,全区5个县(区)16个村试点登记1.3万人,其中5100人享受补贴社保缴费14.67万元。

宁夏在全国率先实现工伤保险全域跨省异地就医直接结算,正式启动新就业形态从业人员职业伤害保障试点,滴滴出行、美团等10家较大规模平台企业被纳入试

点范围。全区养老、失业、工伤保险参保人数分别达到530.92万人、128.15万人、153.62万人,均已完成全年目标任务。

宁夏社保系统集中梳理解决15个制约社保事业发展课题,适应业务需求及时调整优化经办信息系统。落实西北五省区+内蒙古+新疆生产建设兵团(简称“6省1地”)社保合作框架协议,签约“6省1地”社保卡居民服务“一卡通”合作协议,全方位推进社保“跨省通办”和社保卡跨区域应用。上半年,全区办理养老保险跨省转移业

务1.12万笔。发放实体社保卡716万张,签发电子社保卡522万张,电子社保卡人口覆盖率达71.6%。修订社保卡申领使用管理办法,社保卡实现即时同号换卡,持卡人年内享受1分钱乘坐公交车优惠。全区完成待遇领取资格认证111.98万人次。

在基金安全方面,组织开展社保经办审计,建立问题台账,举一反三推动全区整改落实。启用“数字安全员”监管手段,强化预警提示,加强部门协同,有效控制经办风险,守护基金安全。

下半年,自治区社保局将继续稳妥推进延迟法定退休年龄改革及病残津贴政策改革实施。扩大集体经济补助试点范围。推进工伤保险跨省异地就医结算和职业伤害保障两个试点见效。探索建立覆盖全险种基金“一本账”财务监测预警系统,推动建立多部门信息共享协同机制,组织开展工伤保险领域风险隐患治理行动,切实维护基金安全。



## 城市家庭铁人三项赛青铜峡火热开赛

150余名“小铁人”烈日下对决

本报讯 (记者 高晓刚)7月27日,2025年城市家庭铁人三项赛(宁夏青铜峡站)在青铜峡黄河奥体中心火热开赛,来自全国各地的150余名运动员参加17个组别的比赛。选手们顽强拼搏,生动诠释“小铁人 大英雄”的赛事精神。

青铜峡黄河奥体中心游泳馆内,随着发令声响起,小选手们如飞鱼入水,劈波斩浪,开启了铁人征途的第一篇章。每一次奋力划臂,都是少年向自我极限发起的冲锋号角。转换区内,稚嫩却专注的身影快速披挂骑行装备,随即如离弦之箭。车轮飞驰,掠过黄河金岸的绿荫,汗水在炽热阳光下蒸腾出拼搏的云霞。最后的跑步赛段,热浪裹挟着赛道,但小铁人们目光如炬,奔向终点的步伐愈发坚定。当一个个身影冲破终点线,高举的双臂与震天的欢呼交织,在黄河岸边奏响一曲青春凯歌。

“这是我第五次参加铁人三项比赛,夺冠后心情非常激动。为了这次比赛,我准备了整整一年,和教练一起努力,特别感谢教练的指导和家人的陪伴。”摘得U15男子短距离组冠军的鄢嘉轩说。来自山东青岛的黄文凯小朋友今年只有6岁,参加U7超迷你距离的比赛,并顺利完赛。

参加家庭接力组的果敢打铁队由爸爸、妈妈和孩子三人组成接力队。“以前只是自己参加铁人三项赛,经过这次挑战,一家三口对铁人三项运动的兴趣都被提起来了,以后我们会组团参加更多比赛。”参赛选手万枭说。

宁夏铁人三项运动协会相关负责人表示,铁人三项运动对于提高青少年身体素质、培养意志品质和自强不息精



小选手劈波斩浪。

神大有裨益,近两年练习铁人三项运动的人越来越多。参加这次比赛的选手数量明显增加,运动员的竞技水平也有很大提升,反映出铁人三项运动的普及推广取得明显成效。



## 吴忠光伏智能专线赋能电网迎峰度夏

本报讯 近日,国网吴忠供电公司建成的10千伏分布式光伏智能专线正式投运。

该线路具备“可观、可测、可控、可调”功能,可实时监测光伏板发电数据,实现光伏电力精准调控,提升电网消纳

能力30%以上,降低停电风险。面对极端天气,国网吴忠供电公司开展全面摸底和实战化调试,确保分布式电源稳定运行。此次创新为全国新能源消纳提供了可复制方案,助力“双碳”目标实现,保障民生用电。 (黄蕊 梁惠玲)

## 大武口区朝阳街道开展崇军助农系列活动

本报讯 7月30日,石嘴山市大武口区朝阳街道退役军人服务站以“忆、助、演、服、访、学”为内容,在东胜社区开展“八一军旗红崇军助农情”系列活动。

“忆”环节中,社区设“红色记忆角”,宁夏老兵宣讲团成员杨泉麓讲授边防部队奋斗史,74岁退役军人马全明分享戍边经历,年轻党员与老兵共观“老兵红色记忆馆”。“助”农方面,“崇军助农公益集市”汇集农户直供农产品

与商户日用品,退役军人及家属凭优待证享九折优惠。“演”出环节,《祖国你好》开场后,退役军人演唱军歌引发军民合唱,台上台下互动升温情谊。“服”务精准暖心,社区设征兵宣传点、政策直通车,提供健康监测、义务理发等服务。“访”问中,社区走访慰问了8位退役军人。“学”史活动里,大家走进人防教育基地,老兵讲解装备与防空史,青少年体验模拟防空洞。(马永进 王蓉)

## 鸿蒙5终端破千万 宁夏用户已突破4万

7月30日,搭载鸿蒙操作系统5(HarmonyOS 5)的终端数量正式突破1000万。这一里程碑不仅标志着鸿蒙生态从“破冰扎根”到“连片盛放”的关键跨越,更以实打实的市场数据印证了其技术成熟度与商业潜能。

用户积累向来是新系统推广的一大难关。而HarmonyOS 5自发布以来,仅用不到一年时间便以突破性速度完成生态蜕变,微信、支付宝、抖音、淘宝、高德地图、WPS、京东等App的支持共同创造了“鸿蒙速度”。同时,HarmonyOS 5在流畅度、安全性、智能化等方面优质的体验持续赋能相关产品,不断吸引更多用户加入鸿蒙阵营,为系统体验投下“信任票”,筑牢了HarmonyOS 5的“发展基石”。

HarmonyOS 5用户数突破千万,意味着其顺利

度过“破冰期”。这一成果得益于研发团队对消费者反馈的重视,他们据此进行高效优化,使系统更贴合用户需求。千万级终端的规模化应用,进一步推动了HarmonyOS 5的分布式能力、全场景协同等体验持续完善。华为方面表示,将开放核心技术,携手合作伙伴共享发展红利,推动鸿蒙生态沿“微笑曲线”攀升,实现从破局到主流的跨越。此次千万终端量的达成,只是鸿蒙生态正循环的起点。

目前,宁夏HarmonyOS 5用户已突破4万,“宁夏鸿蒙千帆计划”也已全面铺开,区内20多款关联度高的重点应用顺利完成“鸿蒙化”,夯实了本地鸿蒙应用生态根基。在此,诚邀宁夏用户前往当地华为门店,亲身体验HarmonyOS 5带来的智慧新生活。(冯丽琼)